Описание способа применения 
комплекта «Пишем и рисуем на песке»

Основные направления развития детей: образовательная область – познание, развитие речи; основной вид деятельности –  формирование целостной картины мира, плоскостное конструирование, развитие речи.
Тема: «Сборка робота»

Организационная форма: занятие.
Форма работы:  подгруппа. 
Возраст и количество детей в подгруппе –6-8 детей, старшая группа 5- 6 лет, остальные дети находятся   у педагогов дополнительного образования.

Предпосылки образовательной деятельности

	Предварительная работа
	Знания и умения детей.

	- рассматривание картин, иллюстраций, учебного пособия по теме: «Строение тела человека». 

- занятия по конструированию различных роботов;

- рисование пальцами, ладошкой, ребром ладошки, подушечками пальцев на песке.
	- различают и называют  основные части тела человека;

-  владеют различными приемами рисования на песке с применением различных инструментов.


Цель: - активизировать мышление детей путём разрешения проблемной ситуации.
Задачи: 
- систематизировать знания детей о строении тела человека.
- учить делать простые выводы, умозаключения (рассуждать, анализировать).

- развивать внимание, воображение, умение сравнивать, обобщать.

- обогащать словарный запас новыми словами, выражениями.
 Планируемые результаты: 
1. Умеют изображать робота, человека на песке. 
2. Умеют договариваться и планировать деятельность в коллективе  
3. Умеют делать простые выводы.
Организация образовательного пространства:

Рекомендуемое место проведения: группа.  
Необходимое оборудование:

· Комплект «Пишем и рисуем на песке» (основной набор);

·  Ёмкость с водой;

· Сухие салфетки.

Дидактические материалы:

   Конверт с различными частями тела, вырезанными из картона. 
Методические рекомендации к занятию

«Сборка робота» 

20 минут

Описание образовательной ситуации: 
Активизировать мышление детей путём разрешения проблемной ситуации.
Действия педагога по организации деятельности детей на разных этапах:
Мотивация: введение в проблемную ситуацию;  наводящие  и провоцирующие вопросы; совместное  обсуждение. 
Действия педагога по реализации содержания:

Педагог   раскрывает конверт и раскладывает на столе в произвольном порядке различные части тела человека, вырезанные из картона: голова, руки, ноги, туловище, шея; 
задаёт вопросы – наводящие и провоцирующие;
 раскладывает различные части тела неправильно; 
 предлагает   «воплотить в жизнь»  превращение робота в человека;  предлагает обсудить и  проанализировать последствия фантастических допущений: что произошло бы, если бы…

Действия детей:

Дети заинтересованы, собираются вокруг стола; называют геометрические фигуры; предполагают, что из них можно собрать, собирают робота; рассуждают, ищут сходства и отличия с человеком; рисуют на песке сначала робота из геометрических фигур в соответствии с изображением на столе, затем дорисовывают черты лица, волосы, одежду…; высказывают любые фантастические предположения: что произошло бы, если бы…. 
Предполагаемые ответы детей: 
части цветка, машины, человека, робота; части робота больше похожи на геометрические фигуры, чем у человека;  у робота могут быть лампочки, пружинки, гайки, болтики…, если бы глаза были на затылке – человек бы не видел куда идёт; если бы уши были на коленях – зимой бы человек плохо слышал, а летом они были бы полные песка…
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	№
	Задача по достижению поставленной цели
	Деятельность 
педагога
	Деятельность 
ребенка
	Ожидаемый 
результат
	Способ проверки 
достижения 
результата

	Необходимое оборудование
	Необходимые дидактические материалы

	Примечания

	1
	Организацион -ный момент
	 Педагог   раскрывает конверт и раскладывает на столе в произвольном порядке различные части тела человека, вырезанные из картона: голова, руки, ноги, туловище, шея. «Вот я дома нашла какие-то круги, палочки; даже не знаю, что это такое…

	Дети собираются вокруг стола, рассматривают.

	Внимание детей сосредоточено на действиях педагога
	
	
	Набор геометрических фигур, вырезанных из картона: (круг, прямоугольники, овалы)
	

	2

	
	Педагог : «Вы знаете что это такое?»
«Что можно сконструировать из этих фигур?» 
	Дети называют геометрические фигуры. 
Предполагают, что робота.

	 Все фигуры названы, предложены варианты: на что это похоже
	
	
	
	В итоге делаем вывод: «Всё, что есть у человека, ему необходимо и находится там, где нужно»

	3
	Развивать умение сравнивать, обобщать.
	Педагог: «Правильно, части тела робота. Если правильно их разложить, то может получиться робот», раскладывает неправильно: ноги к голове, две руки с одной стороны…
	Дети советуют, как делать правильно; собирают робота – плоскостное конструирование.
	На столе – робот.
	Основные 
	
	
	

	4
	Учить детей рассуждать, анализировать, делать простые выводы,  умозаключения
	Педагог : «Вот теперь, всё как надо. Робот очень похож на человека. Но отличия всё же есть.  Как вы думаете, ребята?» педагог помогает наводящими вопросами.
	Дети  обговаривают, рассуждают, приходят к определенному выводу.
	Все отличия касаются только внешнего облика.  Дети этого возраста не могут проводить более глубокие параллели.
	
	
	
	

	5
	 Развивать внимание, воображение, обогащать словарный запас новыми словами, выражениями. 


	Педагог: «А можно ли его «превратить» в человека?» и  предлагает «воплотить в жизнь» это превращение.  
	 Проведя ритуал приветствия с песком, дети пальчиком прорисовывают на песке: сначала робота из геометрических фигур (в соответствии с изображением на столе), потом дорисовывают черты лица, волосы, одежду…
	На песке –  робот из геометрических фигур, «превращённый в человека» 
	
	Комплект «Пишем и рисуем на песке»
	  
	

	6
	Учить рассуждать анализировать, делать простые выводы.


	Педагог предлагает обсудить: « какие части тела не нужны человеку, являются лишними?» ; проанализировать последствия фантастических допущений: что произошло бы, -если глаза были на затылке, - уши на коленях, - вместо носа-пальцы…                                           
	Дети высказывают любые фантастические предположения. 
	В итоге делаем вывод: «Всё, что есть у человека, ему необходимо и находится там, где нужно»
	
	
	
	











